

“单独二孩”政策已在7省区市“落地”

多地给出大概落地时间

据新华社电 新修订的《上海市人口与计划生育条例》《广西壮族自治区人口和计划生育条例》3月1日双双实施，这意味着“单独二孩”政策在上海、广西两地正式“落地”。至此，“单独二孩”政策已陆续在7个省区市“落地”。

新华社两会报道组记者根据各地两会以及各地卫生计生委发布信息所作统计显示，自1月17日浙江省率先在全国实施“单

独二孩”政策以来，截至3月1日，全国已有7省区市落实该项政策，除上海、广西外，浙江、江西、安徽三省在1月中下旬陆续实施，天津、北京则分别于2月14日、2月21日实施这项政策。

与此同时，有21个省区市给出“单独二孩”政策的大概落地时间，公开信息显示，江苏、湖北、重庆等12个省区市有望在今年上半年实施，河南、云南、黑龙江等9省区市则

有望在年内出台相关政策。

根据相关法规，“单独二孩”政策依法实施的前提，是修订各省份现行《人口与计划生育条例》，或增加补充规定，将“单独生育二孩”条款纳入一对夫妻合法生育第二个孩子的条件。

去年11月，十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》对外发布，其中提到“坚持计划生育的

基本国策，启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策”，标志着“单独二孩”政策将正式实施。

国家卫生计生委有关负责人此前曾表示，“单独二孩”新政全国不设统一时间表，由各省区市负责，根据当地实际情况，依法组织实施，但各地实施时间不宜间隔过久。



我市举行跨区域消防应急演练

10个消防大队、132名消防官兵、26部消防车辆共同协调灭火；单兵作战记录仪零距离观察火灾现场；4台大水量喷水车强劲喷水……2月28日上午，在市文化艺术中心广场，周口、漯河、驻马店3个消防支队联合举办了跨区域消防应急演练，展开了

一场全方位、立体式灭火救援。

晚报记者 朱东一 实习生 杜志强 摄 线索提供 马军海

20万元物资助力慈善事业

□晚报记者 郭坤

本报讯 3月2日，在滨江国际2楼会议室举行的简短捐赠仪式上，市慈善总会副会长刘家珍代表市慈善总会接收了中国长寿工程基金会捐赠的一批物资清单，这标志着“长寿工程”正式驶入周口。

“这批物资包括学习机和老年人手机，价值20万元。目前学习机已运至市慈善总会仓库，老年人手机正在物流运送中。”市慈善总会相关负责人介绍，物资全部接收后，他们将联系学校把学习机发放给有需

要的学生，同时组织工作人员走访社区，将老年人手机发放给有需要的老人。

据了解，中国长寿工程基金会是致力于提高人民生活水平的公益组织，全国长寿工程是一项专为社区老年人健康服务的事业，自2001年发起以来，先后开展了百岁健康快车行动、关爱糖尿病蓝丝带行动、关爱女性成长行动、亿万农民健康促进行动、爱心传递蒲公英行动、大学生创业阳光行动等，为公益事业捐款近亿元，惠及群众数百万，受到了社会各界的好评和中老年人的欢迎。

最高检：

今年重点查办电力等垄断行业腐败案

据新华社电 记者3月1日从最高人民检察院获悉，2014年，中国检察机关将突出办案重点，进一步聚集办案力量、办案资源，加大办案力度，保持惩治腐败高压态势。

最高人民检察院反贪污贿赂总局副局长詹复亮介绍，今年，检察机关将严肃查办发生在领导机关和领导干部中的贪污贿赂犯罪案件，发生在全面深化改革重要领域和关键环节的案件，借改革之机进行权钱交易、中饱私囊的案件，利用组织人事权、行政审批权、行政执法权、司法权等实施犯罪的案件，工程建设、房地产开发、国土资源管理以及水利、环保、节能减

排、金融证券等国家重点投资领域、资金密集行业特别是铁路、电力、石油、电讯等垄断行业的案件。

最高人民检察院1日披露的统计显示，2013年1月至11月，中国检察机关查办贪污贿赂犯罪案件27236件36907人，其中五万元以上的案21848件，占查办案件数的80.2%；县处级以上干部2257人，占查办人数的6.1%。

2013年1月至11月，中国检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪重特大案件5036件，同比数量上升24.0%；县处级以上干部要案444人，同比上升49.5%，其中地厅级干部19人，同比数量上升72.7%。

最高法开通网上信访平台

将实现远程视频接访

本报综合消息 2月28日，最高人民法院“网上申诉信访平台”在最高人民法院网正式开通。

据悉，网上申诉信访平台主要受理属于最高人民法院依法处理的案件，包括当事人对刑事、行政、国家赔偿案件的生效判决、裁定、决定不服，已向高级人民法院提出申诉，且高级人民法院已作出书面复查(审查)或再审结论的案件，以及请求督促执行法院尽快执行的、请求纠正执行行为的申诉信访案件。对不属于最高人民法院处理的申诉，当事人将无法通过该平台提交资料。符合受理条件的当事人，只需要在该平台上进行注册，就可以按照系统提示填写申诉信访信息，同时提交相应材

料，完成网上申诉信访登记。登记成功后，当事人可以随时随地查询申诉信访办理进程和反馈结果。此外，最高法将在今年实现远程视频接访，让上访群众在当地就可以向最高法院法官反映申诉信访问题。

当前，涉诉信访总量一直处于高位运行的态势。每年，到最高法院来访的群众有六七万人次左右，其中，重复来访占来访总量的60%左右。大量上访群众一趟、几趟甚至几十趟千里迢迢来到北京，不仅耗费了大量时间、精力、财力，更可能在奔波过程中消解其对司法的信任，部分群众甚至采取一些极端方式反映信访问题，极大影响了司法权威和司法公信，不利于从根本上维护人民群众合法权益。 (颜斐)

“清剿火患”行动查出的火灾隐患真不少

全市挂牌督办12家重大火灾隐患单位

□晚报记者 朱东一 实习生 杜志强
通讯员 李阳

本报讯 在2月19日开展的“清剿火患”行动中，全市消防部门发现不少人员密集场所在火灾隐患。3月1日，记者获悉，针对排查出来的12家重大火灾隐患单位，目前消防部门已经提请政府挂牌督办，责令其限期整改。

当日，记者在周口市区八一大道与七一路交叉口附近的某市直单位看到，这里的安全出口标志和疏散指示标志损坏严重，消防栓无水且不带水带和水枪，消防设施如同摆设。消防官兵告诉记者：“我们在清查中发现，这家单位存在的消防安全问题都是致命的，一旦发生火灾，职工连

基本的自救能力都没有。”

据了解，此次“清剿火患”行动中，消防部门发现，12家重大火灾隐患单位存在的问题有：只有一部疏散楼梯，不具备安全疏散条件；自动喷水灭火系统瘫痪；缺少安全出口、无消防泵房、无排烟设施；消防电梯无法实现紧急迫降；未设置封闭楼梯间等。

市消防支队相关负责人介绍，这12家重大火灾隐患单位中，川汇区、扶沟县各有两家，其余市县各有一家。这些单位多是网吧、KTV、宾馆、医院、学校及餐厅等人员密集场所。“我们已提请政府挂牌督办，目前这些单位都在停业整顿。在规定期限内未完成整改的单位，根据有关法律法规，我们将对单位负责人进行处罚。”